

拆除废弃立杆 净化城市空间

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)城市的街头巷尾,废弃的铁质立杆如同“城市疮疤”,不仅占据着宝贵的城市空间,更潜藏着安全隐患。4月17日从市城管指挥中心了解到,该中心将组织专业拆除队伍,对前期普查发现的86处铁质无主废弃立杆展开应急兜底处理,为城市空间“减负”。

在尖草坪区兴华街与文兴路交叉口往南200米处,一根锈迹斑斑的废弃立杆

孤零零地伫立在绿化带内,与周围生机勃勃的绿植格格不入;万柏林区西矿街与前进路交叉口往南15米非机动车道的一处废弃立杆上,布满污渍,成了非法小广告的“聚焦地”,影响城市形象……随着城市建设的快速发展,一些基础设施逐渐被废弃,却未能及时清理。这些伫立在街头巷尾、人行通道、绿化带内的废弃立杆,早已失去了原有的使用功能,它们或锈迹斑斑,或倾斜断裂,不仅影响市

容市貌,更成为阻碍居民出行的隐患,遇到极端天气随时可能倾倒,威胁过往行人和车辆的安全。

这些废弃立杆大多属于无主设施,难以找到责任主体,成为城市管理中的“老大难”。市城管指挥中心将这些立杆纳入市政设施大排查大整治大提升专项行动重点整治范围,组织专员对86处废弃立杆进行全面勘察,掌握每根立杆的详细位置、使用情况和

周边环境,并根据实际情况制订科学合理的拆除方案,确保拆除工作顺利进行。在施工现场看到,切割机“刺刺”作响,火花四溅,施工人员熟练地将一根根废弃立杆安全地从底部放倒、切割分段、装车清运,并及时清理拆除后的废弃物,做到拆除一处、清理一处、美化一处。经过连日施工,现已拆除立杆40余处,剩余无主废弃立杆将在一周内全部拆除完毕。

警民携手救助“国保”鹦鹉入园



“小太阳”坐上警车去太原动物园。

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)一只小鸟突然飞落居民家,一查竟是国家二级保护动物——小太阳鹦鹉。4月17日,公安杏花岭分局通报,居民和巨轮派出所民警接力救助,将鹦鹉送至太原动物园安置。

4月12日,巨轮派出所民警、辅警正在巡逻时,一名群众跑过来求助,称其家中发现一只鹦鹉,请求民警给予帮助。经询问,居民刚才看到一只小鸟突然落在自家窗户上不走了,他拿出手机拍照搜索发现,这只小鸟竟是名为“黄边小太阳”的鹦鹉,属于国家二级保护动物。随即,民警前往群众家中,将鹦鹉转移到警车

内,后将其送往太原动物园妥善安置。

“黄边小太阳”鹦鹉也被称为暗色锥尾鹦鹉,是最常见的小型锥尾鹦鹉之一,同时也是体型最小的锥尾鹦鹉之一,个性十分调皮、活泼、好奇,对人的接受度高。

民警提示,广大群众在遇到受伤、被困的野生动物时,请第一时间联系有关部门或者拨打110报警,避免与野生动物直接接触。如遇到无法辨认的品种,不要自行收养、放生等,应交由有关部门处理。同时,民警呼吁大家自觉参与到保护野生动物的行动中来,携手共建友好生态环境。

本报讯(记者 李俊华)4月15日,太原巡游网约车职工服务中心上演了暖心一幕。几天前,我市网约车驾驶员许赟发现乘客遗落现金等物品后,及时送还乘客。乘客李佳通过太原市巡游网约车行业工会联合会找到做好事不留名的许赟,并将“拾金不昧 服务热情”的锦旗送到他手中。

4月12日下午,李佳从机场乘车回家途中,乘坐许赟驾驶的网约车,不慎将装有5000余元现金、多张银行卡的手包遗落在车内。许赟在继续接单运营途中发现遗落在座位夹缝中的手包后,立刻取消后续行程,第一时间返回乘客下车地点。因无法直接联系到李佳,

许赟耐心地向小区门卫说明情况、核实信息,终于将手包完璧归赵。面对李佳拿出的酬谢金,许赟婉拒并留下一句“这是应该做的”,便匆匆返回岗位。为了对拾金不昧的司机表示感谢,李佳通过市总工会联系到太原市巡游网约车行业工会联合会,才获知驾驶员为该工会协会会员许赟。

4月15日,李佳来到太原巡游网约车职工服务中心,将锦旗送到许赟手中,对他拾金不昧的精神表示感谢。太原市巡游网约车行业工会联合会负责人表示,将通过许赟的事迹,引导更多巡游网约车司机热情服务、诚信经营,在平凡的岗位上绽放光芒。

收件遇乱收费可举报

本报讯(记者 李涛)寄往农村的快递,派件员以“已超过派送范围”等理由,向收件人收取费用,这种情况属于违规收费。4月15日,市邮政管理局公布举报方式,用户收件时遇到乱收费情况,可依法举报。

市邮政管理局明确,经营快递业务的企业应当按照法律、行政法规的规定,在门户网站、营业场所公示或者以其他明显方式,向社会公布其服务种类、服务地域、服务时限、营业时间、资费标准、快件查询、损失赔偿、投

诉处理等服务事项。

收件人地址为建制村及建制村以下自然村的,快递企业应将快件投递至建制村或约定地址。对不能提供服务的建制村等区域,应当以醒目的方式提前告知寄件人。

快递企业不得以超过派送范围或经营困难等为由,强行向收件人加收快件派送费;收件人自取快件时,无正当理由不得向收件人收取额外运输费或保管费,或收取未予标明的费用(货到付款的除外)。

广大消费者在使用快递服务时,应选择当地诚信经营、服务信誉好、具备投递能力的快递品牌,共同维护良好的快递市场秩序,保护自身的合法权益。

另外,用户在领取快件时,如发现快递业务经营者违反快递服务国家标准存在违规收费行为,损害了合法权益,可及时举报,邮政管理部门核实后将依法处理。

具体举报方式为:市邮政管理局:8860621;政务服务便民热线:12345;邮箱:tyyjgbs089@163.com。

热心邻居帮宝妈带娃

本报讯(记者 李涛)年轻妈妈独自带俩娃,力不从心。对门的退休老人苏大娘热心帮忙,每天入户协助冲奶粉、做辅食,并传授育儿经验。到4月16日,老人已坚持了两个月,为宝妈解决了难题,也让邻里关系更亲近。

家住西兴苑小区的张女士去年生下一对双胞胎,丈夫忙于工作,双方父母均在外地,白天就是她一个人带孩子。65岁的苏大娘住对门,一次听到孩子哭闹得很厉害,便主动敲门询问,

看是否能帮上忙。见张女士刚把这个弄妥当,另一个就出了小状况,显得手忙脚乱。老人提出,以后常来搭把手。

张女士以为邻居是随口一说,没想到从次日起,老人几乎每天都来。冲奶粉时,苏大娘先滴几滴水在手腕处,觉得温度合适后,才放心地喂给孩子。换尿布时,动作轻柔又熟练,一边操作一边提醒该注意啥。张女士非常感动,觉得轻松多了,还跟着老人学到很多。

现在孩子6个月大,开始添加辅食,苏大娘更是悉心指导。前两天,晋机西社区网格员赵文婷上门登记新生儿信息,看到她们配合默契,在为孩子准备水果泥、蔬菜泥。经常,两个人一起带孩子们到院里晒太阳,有说有笑,很像一家人。

张女士不只一次向这位好邻居道谢,而对方总是笑着回应:“我退休了,空闲时间多,年轻人带娃不容易,门对门住着,帮一把是应该的。”

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵美玲 文/摄)4月14日,兰亭御城社区特邀专业摄影师为辖区20多对中老年夫妇拍摄婚纱照,让他们在温馨和谐的氛围中回首曾经的甜蜜时光。

活动当天,社区工作人员与专业摄影师提前布置场地,精心搭起临时化妆间、更衣室,当女士们换上漂亮的婚纱或旗袍,男士们穿上帅气的西装时,个个精神抖擞、容

光焕发,相机快门一次次按下,定格一个个幸福瞬间。老人的皱纹和银发在婚纱的映衬下,显得格外动人,他们的眼神中透露出对彼此的珍惜和爱意,那是经过无数个日夜相伴才有的笃定。

“以前没条件像现在的年轻人一样拍漂亮的婚纱照,成了人生中的一个遗憾,没想到,社区组织的这次活动圆了曾经的婚纱梦,真心感谢。”社区居民姜阿姨掩心中喜悦。

